

ИЗ МИНИСТАРСТВА ЗДРАВЉА ИСТИЧУ ДА СЕ „CRYO SAVE“ ПРИЈЕ ДВИЈЕ ГОДИНЕ ПОВУКАО ИЗ ЦРНЕ ГОРЕ



Сенка Кликовац

Родитељи да туже банку матичних ћелија

Из Министарства здравља „Дану“ је саопштено да је представништво банке ћелија „Cryo Save“, у којој је око 2.000 родитеља дало на чување матичне ћелије, угашено прије двије године у Црној Гори, након што је швајцарска Агенција за лекове и медицинска средства „Svismedic“ саопштила је да је Cryo Save, једна од највећих приватних банки матичних ћелија у Европи, изгубила и право да прикупља, складишти, извози и увози матичне ћелије. Начелница Дирекције за фармацију, биомедицину и трансплантацију у Директорату за здравствену заштиту **Сенка Кликовац** казала је за „Дан“ да је Cryo Save престао са радом прије двије године, али да је њихов власник изјавио да располаже свим подацима и да нема никаквих проблема за особе које су се одлучиле да чувају матичне ћелије у банкама са којима они сарађују.

– У Министарству здравља постоји регистар за све грађане који су се одлучили за чување матичних ћелија преко овог представништва, према уговору који је Cryo Save потписао са банком из Швајцарске. Грађани су својом вољом одлучили да преко Cryo Save чувају матичне ћелије, а национално законодавство им је то дозволило. Уколико буде проблема, а не очекује-

мо их, свака странка има право да тражи заштиту својих права, преко надлежног суда земље у којој се налази биобанка, а у складу са уговором који су потписали. Матичне ћелије из Црне Горе чувају се у Швајцарској, Луксембургу и Њемачкој, преко уговора са представништвом Bio Save и одобрења које су добили од Министарства здравља. Сам поступак узимања матичних ћелија, који се спроводи у здравственим установама приликом порођаја труднице, када се узима крв из матичних ћелија која се транспортује према био банкама, контролише Управа за инспекцијске послове, односно здравствено санитарна инспекција – истиче Кликовац.

Кликовац каже да у Црној Гори не постоји биобанка за чување и складиштење ткива и ћелија, али да је основано је Представништво Bio Save, које је добило одобрење од стране Министарства здравља да може бити посредник у процесу чувања и дистрибуције матичних ћелија према биобанкама са којима представништво закључи уговор у еурозони или другим државама. Сваки уговор је био предмет контроле и до сада нисмо имали ниједан приговор, ни једну притужбу у вођењу поступка – навела је Кликовац.

Д.Б.

ПОЧЕЛА СТУДИЈСКА ГОДИНА

Стигли бруцоши

Ректор Универзитета Црне Горе (УЦГ) **Данило Николић** поручио је бруцошима да постају дио академске заједнице Црне Горе и да преузимају пуну одговорност за своју интелекту-

алну мисију, академски потенцијал и професионалну каријеру као и значајан дио одговорности за будућност и просперитет црногорског друштва и државе.

Д.Б.

УЦГ РАСПИСУЈЕ ДРУГИ КОНКУРС

Пријаве у четвртак

Универзитет Црне Горе расписаће у сриједу, 25. септембра, конкурс за упис на специјалистичке студије УЦГ – други уписни рок, за студијску 2019/20. годину и објавити га у дневним новинама које излазе у Црној Гори, као

и на званичној интернет страници Универзитета. Пријаве на конкурс предају се студентским службама, 26. септембра, док ће се упис вршити 27. септембра 2019. године, до 16 сати – наводе у саопштењу.

Д.Б.

ЗБОГ СМЕТЊИ У ЦЕНТРАЛНОМ РЕГИСТРУ СТАНОВНИШТВА, ПАЦИЈЕНТИ НИСУ МОГЛИ ДА ЗАКАЖУ ПРЕГЛЕДЕ

Хаос због одјављивања 11.000 осигураника

■ Наведени застој у раду ЦРС-а за последицу је имао одјаву извјесног броја осигураника са здравственог осигурања, што је даље значило и немогућност електронске обраде ових пацијената кроз интегрални информациони систем здравства, истиче директор Фонда Сеад Чиргић

Око 11.000 грађана јуче је одјављено из здравственог информационог система Фонда за здравствено осигурање, због чега значајан дио њих није могао да оствари право на лијечење јер их код изабраних доктора и у болницама није било у евиденцији осигураника. Грађанима су изабрани доктори саопштили да се ради о проблему у Централном регистру становништва (ЦРС), који је у надлежности Министарства унутрашњих послова (МУП). Бројни грађани који су се јуче обратили „Дану“ истичу да им у домовима здравља нијесу омогућени љекарски прегледи јер их није било међу регистрованим осигураницима. Директор Фонда за здравствено осигурање **Сеад Чиргић** казао је за „Дан“ да је дошло до застоја у раду ЦРС-а што је за последицу имало одјаву одређеног броја осигураника са здравственог осигурања. Он наводи да заједно са стручњацима из сектора информационог система МУП-а покушавају трајно да ријеше проблем одјаве осигураника.

– База осигураника ФЗО-ЦГ један је од битнијих регистара у држави и као таква

представља темељ функционисања укупног здравственог информационог система. С обзиром на то да се подаци које она садржи црпе из надлежних регистара као што су ЦРОО и ЦРС, од пресудног значаја је тачност података које нам достављају надлежне институције за вођење ових регистара. Примјетили смо одређене сметње у функционисању Централног регистра становништва (ЦРС – у надлежности МУП-а), и у комуникацији са колегама из њиховог ИТ сектора покушавамо да утврдимо узроке и изнађемо трајно рјешење за превазилажење овог и сличних проблема. Наведени застој у раду ЦРС-а за последицу је имао одјаву извјесног броја осигураника са здравственог осигурања, што је даље значило и немогућност електронске обраде ових пацијената кроз интегрални информациони систем здравства. Брзом реакцијом и увођењем процедуре за опоравак система које је Фонд обезбиједио успјели смо да средином дана податке у бази Фонда вратимо на пређашње стање, што ће омогућити даљу несметану обраду одјављених пацијената,



Чекаоница у Дому здравља

без трајних или значајних последица по здравствени систем. Уједно, Фонд је тренутно прекинуо комуникацију са ЦРС-ом до коначног и трајног рјешавања проблема на страни система МУП-а, како би предуприједили могуће проблеме – објаснио је Чиргић.

Директор Фонда за здравствено осигурање је навео да су морали да прекину ажурирање података преко централног регистра становништва.

– Функционисање је настављено без проблема, важно је за постизање ажур-

не базе осигураника, али вјерујем да ће МУП ријешити проблем око ЦРС-а. Не знамо тачан број осигураника који је био одјављен. Сад смо урадили процедуре у Фонду које не зависе од Централног регистра становништва – казао је Чиргић.

Према подацима Фонда, око 94 одсто грађана Црне Горе има обавезно здравствено осигурање, док око 36.000 грађана није исказало интерес да оствари то право.

– Укупно 436.968 одраслих грађана има свог изабраног доктора. Изабраног гинеколога у домовима здравља изабрало је 172.853 жена, односно мало више од двије трећине. Код изабраних педијатара регистровано је 141.505 дјеце. Могућност регистрације код изабраних доктора за дјецу имају дјеца до 15 година, али и старији малолетници – навели су раније из Фонда.

Д.Б.

СНП ПОДРЖАО ЗАХТЈЕВЕ ПРОСВЈЕТНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ ЗА БОЉЕ УСЛОВЕ РАДА

Наставницима повећати плате за 25 одсто

Из Социјалистичке народне партије Црне Горе саопштено је да апсолутно подржавају захтјеве просвјетних радника, са било које стране долазили, јер запослени у образовању представљају камен темељац сваког успјешног и перспективног друштва заснованог на знању и најодговорнији су за прве кораке у образовању наших младих нараштаја. Просвјетна заједница прекојуче је одржала протест испред Министарства просвјете због деградираних угледа, ниских плата, игнорисања струке приликом измјене програма и уџбеника и партијског запошљавања.

– Просвјетни радници из



Протест професора

свих крајева Црне Горе који су недавно протестовали испред Министарства просвјете, траже боље услове рада и побољшање свог статуса. Кључни

захтјев је повећање плата просвјетарима и ваннаставном особљу у образовним установама за 25 одсто. Такође, запослени у образовном сис-

тому су тражили и рјешавање стамбених питања просвјетара на исти начин како су га ријешили бројни државни функционери. СНПЦГ сматра да се Влада Црне Горе мора максимално одговорно и озбиљно одијети према овом питању и схватити га као један од приоритета. Умјесто обезбјеђивања станова и стамбених кредита државним функционерима, међу којима је и министар **Шеховић**, кога сигурно не тиште бригае које муче просвјетне раднике, вријеме је да се окренемо овим људима и да им коначно дамо оно што им спуним правом припада – поручили су из СНП-а.

Д.Б.